

雷锋日记: 谁要是游戏人生,他就一事无成;谁不能主宰自己,永远是一个奴隶。

曾经,流动女摊贩因为他的执法查处而落泪;曾经,残疾流动摊主怒气冲冲将他告到局长那里……谈及城管队员,或许难以避免一些不太友善的评价。的确,在合肥滨湖新区就有这么一位“狠心”的执法队员。然而,每当事情过后,再说起他时,这些摊主们却总一个劲地说他是个大好人。

田守锋 李瑞 星级记者 徐涛 文/图

热心帮忙让曾伤心流泪的摊主热泪盈眶 “狠心”城管温情感动滨湖



陈波和他的早餐车

歧视? 其实大家都想帮助你

2011年4月的一天,在滨湖和园北门的流动摊点前,一个身体单薄瘦弱的残疾小伙子在蹲守着。小伙子叫陈波,一家6口人,爷爷80多岁;母亲、两个姐姐和自己都有残疾;全家就靠父亲在工地打零工一天50多元钱生活。

突然,几名城管队员向自己的地摊走来。陈波记得其中一个城管执法人员叫周忠国,几天前他看到自己摆地摊时,拿出5元钱,买了一双两块钱的袜子,并对他说:这里不能摆摊,回家吧。这次陈波没等周忠国开口,就简单地表达着自己的意思:我只是要挣钱生活。

就在这简单的一句话说完后,周忠国便去了解陈波的家庭情况。从陈波家

出来后,周忠国请村里开了一份证明,带上陈波身份证的复印件,又去了福客多阳光早餐车公司,恳请他们给陈波安排一份工作。几经努力,早餐车公司终于答应增加一处早餐点,并将点设在了陈波居住的滨湖和园北门口,而小区物业和保安也答应周忠国,以后每天帮陈波推车。

心语心录

陈波: 以前我怕看人家看我的眼色,我觉得他们都在歧视我。第一个月早餐车就帮我挣1600多块。现在我不怕人家歧视我了,我很开心。

周忠国: 不要觉得别人歧视你,那是你误会了,其实大家都想帮助你。

“铁面执法”又一次成“被告”

周忠国,滨湖城管办副主任,黑瘦的脸面浓缩了执法人员的固执。想着自己在一个月内被人告到局长那里两次,他的脸似乎又黑了一圈。“是常影,还是王洪桃?”

局长的谈话果然是为了常影的事情,有群众反映周忠国“公权私用”替人找工作,甚至说常影是他亲戚等等之类。

常影住在惠园,经济适用房,50多平方米,爱人打零工,收入远远不能支撑两个孩子和整个家庭的开销。她曾在滨湖新区家园中路占道卖早餐,因屡次劝导无效

而被暂扣过东西。当得知她的实际情况后,周忠国为她申请到了一处正规阳光早餐车……

心语心录

常影: 以前的时候我总是怕看到城管队员,怕他们收我东西;现在我不违规了,也不怕他们(城管队员)了,其实他们很热心的。

周忠国: “孩子需要补充营养,我的钱只够买几块排骨,孩子问我怎么不吃,我说排骨不好吃……”面对一个母亲这样的哭诉,我实在说服不了自己不去帮助他们。

“告状”的摊主要请他喝喜酒

其实在常影的事情之前,周忠国刚刚被人告过一次。就是因为“铁面执法”的性格,残疾人王洪桃就把他狠狠地告了一状。

王洪桃,左腿装了假肢,50多岁,水电费都交不起,又是老光棍。在生活的压力下,他也选择了和常影先前的同一条路,成了一个流动摊贩。

如今,王洪桃虽然已经不再告周忠国的状了,不过仍“记”着他。原来,在深入了解情况之后,周忠国提出要给王洪桃找一个正

规工作。在几经努力之后,王洪桃如愿在诚和物业公司当了一名清洁员,一个月也有1000多元的收入。最近,王洪桃的生活也越来越好,谈了一个对象已领了结婚证,并请周忠国喝喜酒。

心语心录

王洪桃: 以前早就失去了生活的信心。其实周主任为我找工作多难,我心里最清楚。

周忠国: 好好干,不是为我们城管争气,而是为你自己争气。

2012年3月5日 星期一
07 深读
SHEN DU
编辑 宋才华 排版 方芳 校对 仕明
市场星报

“贴心小棉袄”温暖居民心 供水服务队进小区零距离解决用水问题

星报讯(赵娟 记者 江亚萍) 昨日,合肥供水集团六个区供水所、六水厂和董铺水源厂的“贴心小棉袄”志愿便民服务队的人员,分别在瑶海区恒通小区,政务区水墨兰庭,包河区丽阳兰庭,庐阳区杏林小区,经开区康利社区,北城区瑞龙花园,庐阳区阿奎利亚七个小区,同时开展“学雷锋,树先锋,供水集团‘贴心小棉袄’志愿服务全城大行动”活动。

记者在杏林小区的活动现场了解到,为了零距离解决市民用水上遭遇的问题,合肥供水集团推出了面向市民的“贴心小棉袄”活动。据了解,“贴心小棉袄”便民服务队人员,坚持每个周末走进社区,为用户提供零距离“贴心”服务,很多工作人员就这样几年如一日放弃了休息日。“大家从来都没有抱怨,这个很难得。”供水集团宣教中心一工作人员说道。

“这样的活动是将好事情做到家了,老百姓肯定很欢迎,就希望很多单位都有这些活动,这样老百姓遇到麻烦都能在家门口解决有多好。”杏林小区李阿姨家里不用水,水表也在转,昨日,“贴心小棉袄”的服务人员经过上门检查,发现是李阿姨家厕所抽水马桶水箱坏了,经过检修,问题终于得到解决,李阿姨接受记者采访时,对贴心服务赞不绝口。



昨日上午,黄山军分区组织所属部队官兵赴屯溪老街开展学雷锋活动。活动中,官兵共清扫老街路面近2公里,为过往群众义诊近百人次,受到当地群众和游客的一致好评。 凌良 记者 陈明 文/图

“雷锋日”到来雷锋帽受捧 专卖网店日售量翻倍,价格从十几到几千不等

星报讯(记者 丁林) 伴随“雷锋日”的到来,近日,在“潮男潮女”们中间,一股“雷锋热”悄然而来。雷锋帽、雷锋搪瓷杯、文化衫等一批与雷锋相关的产品,颇受追捧,而此中,最“火”的还算是雷锋帽。

记者随后在淘宝网上搜索“雷锋帽”,发现有12354件相关“宝贝”。因质地、款式不同,价

格也从15元到8925元不等。按销量多少排名,记者发现,名叫“上爱贝”的专卖店销量最多,一款“加厚A款”男士雷锋帽已售出16881件,成为该店“最爆款”。客服告诉记者,近期,购买各式雷锋帽的人,比往常要多出好几倍。“男士的就只剩加厚A款,B款现在上爱贝不生产了。应很多买家朋友的建议和要求,现在推出加

厚A款。”
“一款雷锋帽淘宝价只要35元,还包邮,戴着还能感受一下雷锋范儿。”白领小张称自己刚拿到帽子,正准备再给男友购一顶。
此外,记者从“当当网”等其他购物网站上了解到,除了雷锋帽,“雷锋搪瓷杯”、“雷锋背包”等一些带有雷锋印记的商品,也同样受到热捧。

“宁愿一人脏 换来万人洁” 庐阳500环卫工签名践行雷锋精神

星报讯(王飞 周燕 星级记者 徐涛) “宁愿一人脏,换来万人洁”,昨日上午,庐阳区城管局清洁一队的500多名环卫工在印有雷锋头像的横幅上郑重签名,表示要继续以自己的实际行动向雷锋学习,用自己的辛劳换来城市环境的整洁。

上午城管局还来了15位特殊的“员工”,他们都是合肥工业大学二

的领队是陆尤琳,就在几天前她的钱包丢失了,里面有银行卡等各种证件。这个钱包被宿州路上的一名环卫工捡到了,并通过多方联系物归原主。
拿到钱包后,陆尤琳当时就表示,她要回去联系同学来帮环卫工替岗,用这样的方式来表达对环卫工的尊重。“我回去一说,大家都抢着要来。”陆尤琳说,最后经过筛选,一共有15人来参加替岗活动。